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Arbitrážna vzorka potvrdila zakázaný pesticíd v
ukrajinskom obilí, oznámil minister pôdohospodárstva
Vlčan. S obilím dovezeným z Ukrajiny je zákaz
manipulovať a bude zničené
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Výsledky analýzy se týkaly 1500 tun ukrajinské pšenice, kterou v

kolárovském mlýně zachytili veterináři v polovině dubna.

I třetí, tzv. arbitrážní vzorek odebraný z ukrajinského obilí v Mlýně v

Kolárově byl pozitivní na zakázaný pesticid. Oznámil to na úterním

mimořádném jednání Výboru Národní rady (NR) SR pro zemědělství

a životní prostředí dočasně pověřený ministr zemědělství Samuel

Vlčan. Výsledky analýzy se týkaly 1500 tun ukrajinské pšenice,

kterou v kolárovském mlýně zachytili veterináři v polovině dubna.

Podle ní se v kontrolovaném vzorku potvrdil výskyt pesticidu, který v

EU není povolen.
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„My dnes už máme i výsledky rozhodčího vzorku, které

přišly v pondělí (1. 5.) z referenční laboratoře z Kodaně.

Ty potvrdily koncentraci (pesticidu) 0,024 mg/kg. Našla

se tam přesně tatáž látka, kterou jsme našli my. Potvrdil

se tedy náš výsledek," upřesnil ministr. Vlčan však ujistil, že ke

kontaminaci mouky ani jiných potravin na Slovensku nedošlo.

Připomněl, že ve vzorku 1500 tun ukrajinského obilí se podle

akreditované laboratoře Státní veterinární a potravinové správy

(ŠVPS) SR našel pesticid o koncentraci 0,026 mg/kg. Podle jiné

soukromé akreditované laboratoře, ve které si dal vzorek

zkontrolovat mlýn, byla zjištěna koncentrace pesticidu na úrovni

0,019 mg/kg.

"Je zákaz manipulace s předmětným obilím. Na základě

tohoto výsledku (analýzy) budeme čekat od majitele, jaké

neškodné zničení obilí navrhuje. Může to být spálením,

použitím v bioplynové stanici nebo použitím pro další

technické zpracování. Je důležité, aby nebyl ohrožen

potravinový a pícninový řetězec," doplnil ústřední ředitel

ŠVPS Jozef Bíreš.

Ministerstvo zemědělství a rozvoje venkova (MPRV) SR informovalo

13. dubna, že na základě nevyhovujících výsledků analýzy 1500 tun

pšenice z Ukrajiny, kterou SVPS SR zachytila   ve mlýně v Kolárově,

zavedl agroresort pokyny pro zákaz zpracování a uvedení do

pícninového a potravin. Vyplývá z něj přísný zákaz zpracování a

uvedení na trh již naskladněného ukrajinského obilí a mouky z něj.

V kontrolovaném vzorku se potvrdil výskyt pesticidu, který není

povolen v EU a má negativní vliv na lidské zdraví. Vláda SR 17.

dubna zakázala dovoz obilí a některých agrokomodit z Ukrajiny.
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